Stručná zpráva o nedělní vyjížďce do údolí říčky Bobravy

   Minulou neděli jsme opět podlehli naléhavému volání dálek, a se svými velocipédy vyrazili na malou projížďku do romantického údolí říčky Bobravy. I když v pátek na tradiční předvíkendové schůzce jsme si stanovili přesný počet účastníků výpravy, v neděli ráno svoji účast odřekla ze závažných zdravotních důvodů Jitka, a Víťa s Karlem dali přednost cyklovýletu do Hustopečí, kde je lákala tradiční ochutnávka burčáku neboli mléka starců, jak je vinaři nazýván. A tak se nás sešlo zase pět: Michal s Martinem, Hanka s Vaškem a Petr.

   Vydali jsme se po silnici přes Ostopovice do Střelic a Radostic, a byli nemile překvapeni na nedělní dopoledne čilým automobilovým provozem a silným chladným větrem, který se do nás místy opíral velmi nemilosrdně. V Radosticích na koupališti byl zavřen bufet, kde tradičně zahajujeme plnění pitného režimu, a tak nezbývalo než vystačit s tím co jsme natankovali doma do svých cykloláhví, a pokračovat již poklidným a ztichlým Bobravským údolím. Pozorovali jsme, jak tráva na lukách a listí stromů dostávají pozvolný zlatavý nádech, a pomalu se tak připravují na nevyhnutelný příchod podzimu. 

   Jeden z krátkých terénních sjezdů přinutil Vaška zaujmout polohu ležícího cyklisty, což se naštěstí obešlo bez zranění, pouze došlo k rozlomení nosné části cyklocomputeru, který se tak stal podvakrát předmětem hledání, naštěstí vždy úspěšného.

   První zastávkou byl můstek s cihlovou klenbou u Spáleného mlýna, kde Michal za cenu velkých obětí pořídil samospouští několik fotografií, první občerstvovací stanicí na cestě se stal bufet u Anenského mlýna, kde jsme se osvěžili třeboňským Regentem (a vzpomněli tak na nemocnou Jitku), kofolou a Hanka dokonce burčákem. Vašek se potřeboval posilnit výrazněji, a tak spořádal jednoho malého utopence.

   Zakončením putování malebným údolím lužního lesa pak bylo posezení na obědové pauze v příjemném prostředí motorestu „Bobrava“, kolem něhož vládne čilý stavební ruch, předznamenávající vznik dalšího z mnoha nově rostoucích „míst nahoře“.

   Od Bobravy jsme vedli naše ocelové oře nejprve mezi krabicovými budovami nového technologického centra, pak zahrádkářskou kolonií do Modřic, a poté mírným stoupáním kolem zahrádek při výpadovce na Vídeň do Moravan. Odtud se nám naskytnul výhled na celé Brno od Kohoutovic až po Tuřany.

   Zakončení a vyhodnocení našeho tentokrát kratšího výletu jsme provedli v Bohunické cukrárně na Hraničkách, kde jsme doplnili vydané kalorie a popřáli mnoho zdaru Michalovi s Martinem, které ještě čekal závěrečný výstup do Kohoutovic.
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