Burčáková sezona

Roční období mezi létem a zimou má různá jména. Pro někoho je to podzim, pro milovníky romantiky je to indiánské nebo babí léto a jsou i takoví, kteří je vyznávají jako burčákovou sezonu.
To, co se občas jako burčák tváří u stánků na brněnských ulicích nebo u pokoutních prodejců podél silnic je jen oslazená šťávička vyrobená možná i z vrbového proutí. Pravý burčák z hroznů je záležitostí velmi krátkodobou. U některých odrůd trvá jeho přechod do kategorie mladého vína jen hodiny. Nejlepší je ještě teplý burčák přímo u vinařů ve sklepě. Proto naše podzimní vyjížďky za burčákem mířily převážně na jih, do vinařských oblastí velkopavlovické, znojemské, mikulovské a také brněnské.
První zářijová burčáková vyjížďka začala ve Vranovcích. Protože čas se podle zvonů na Petrově chýlil k polednímu, dopřáli jsme si v Iváni, v údajně vyhlášené restauraci dršťkovou polévku a na žízeň jako základ pro očekávaný burčák jedno pivo zn. Gambrinus (nebo Černá Hora? Má paměť vynechala). Každopádně mně dodnes zůstala v ústech pachuť řídké polévky, ve které plavaly jen sporadické kousky bachoru, řezance z knihy, čepce a slezu zcela chyběly. Raději vzhůru za burčákem! V Pasohlávkách po něm paseme marně, zato jsme zaznamenali výjímečnou událost: u laguny na nuda pláži i přes poměrně chladný vzduch byl rybář- nudista. A teplota byla opravdu nízká, protože i vyhlášený otužilec Karel se smočil jen po kotníky. Podél horní nádrže jsme se bez zvláštních událostí, nepočítaje v to sběr ořechů a ochutnávku hroznů, přesunuli k nádrži střední čili Mušovské. Než vzdálený kostelík - jediný to pozůstatek zatopeného Mušova - nás zaujal boj rybáře a asi 80 cm candáta, kdo myslíte že vyhrál? Nevím, zeptejte se Jitky, já jsem jel dopředu rekognoskovat sklepy s burčákem.Věstonice jsme jen z povzdálí minuli, naším cílem byl Strachotín!  Několik sklepů dobýváme marně, burčák ještě nebo už není. Až asi šestý pokus byl úspěšný. Burčák měl podle prodávajícího vinaře svůj vrchol asi před 12 hodinami, ale je stále dobře pitelný. V příjemném posezení před sklepem konzumuje dvě 1,5 l petky burčáku z hroznů Miller Thurgau za cenu více než příznivou. Dobrý matematik si lehce spočítá příděl na osobu, když nás bylo pět. Do mírného kopečku nad Strachotín vylétáme s lehkostí známých dopingových hříšníků z řad proficyklistů. Pouzdřanami projíždíme bez zastávky, i když jediná ženská ozdoba našeho minipelotonu Jitka  se už domáhá nějakého jídla, proto zastavujeme ve Vranovcích u oblíbené cukrárny; pár zákusků a americký nápoj CC nám doplní energii na další cestu. Ta vede přes bažantnici v Knížecí oboře do Židlochovic, zrovna zde mají hody! K tanci na náměstí mezi krojovanými páry jsme se neodhodlali, ale stánek s burčákem jsme nemohli minout bez zastávky. Co říct - přímo ze sklepa ve Strachotíně byl lepší! (A také levnější). Bez dalšího otálení jedem po cyklostezce do Brna. Končíme s 80 km v nohou a litrem burčáku v žaludku, takže vyjížďka se vydařila a položili jsme solidní základ ke splnění roční norny vypitého burčáku (dle lékařských kapacit se má rovnat množství krve v těle dotyčného jedince).
Největší společnou akci v burčákovém období byla vyjížďka do Podyjí. Před nádražím ve Znojmě jsme zabrali asi 10 parkovacích míst a dlouhý had cyklistů v jednotných dresech neformálního cykloturistického sdružení www.nakolech .wz.cz se vydal znojemskými ulicemi směrem ve Kraví hoře (344m n.m.) Jen pár význačných jedinců - příslušníků rychlé roty - dorazilo na vrchol v sedle, většina se nebála facek od hanby a nejprudší stoupání vyšla pěšky. Před dlouhou cestou Podyjím bez hospod jsme si tekutiny doplnili v Konicích. Následovala odbočka na krásnou vyhlídku do údolí Dyje zvanou podle místního rodáka Sealsfieldův kámen, kam se většina z nás dostala poprvé. U obce Popice jsme se zadrhli čekáním na Evu, která se do terénu neprozřetelně vypravila na galuskách a první defekt byl jen otázkou času. Opravě se obětavě věnoval Roman a my ostatní jsme nedočkavě vyrazili k předpokládanému vrcholu dne - vinici Šóbes. Naše nadšení však bylo rychle zchlazeno, místo očekávaného burčáku nabízel stánek vinařství Znovín sice výborná místní značková vína, ale za ceny vzdáleně připomínající drahotu. S velmi  nízkou hladinou alkoholu v krvi jsme se alespoň lépe mohli kochat výhledy na řeku při cestě na Nový hrádek. Kastelán byl nejdříve spokojen s množstvím zájemců o prohlídku, když jsme se však postupně sjížděli na nádvoří, až náš počet přesáhl číslo 15, poněkud znervózněl, protože bezpečnostní předpis mu nedovoluje vpustit na hradby více osob. Při konečném stavu 25 osob zoufale prchl a nechal nás prohlédnout si hrad samoobslužně. A hradby ten nápor vydržely! Lukovská restaurace se nevyznamenala. Na oběd jsme, pravda, dorazili poněkud opožděně. To ale neomlouvá línou a neochotnou obsluha ani kuchaře, kterému postupně došly ingredience na smažený sýr, smažené tvarůžky, hranolky… Na opozdilce zbyla jen polévka a pivo, toho bylo dost. A po burčáku ani památky. Na zpáteční cestě jsme ještě zajeli na vyhlídku z Králova stolce na Dyji  a z břehu Znojemské přehrady jsme obdivovali v podvečerním svitu tonoucí Znojmo. Došlo i na sběr bedlí, jen burčák nikde. Až na nádraží ve stánku jsme se dočkali burčáku celkem slušné kvality. Průměrná kilometráž vyjížďky byla 52 km na kole a 150 auty.
Poslední zářijový víkend jsme využili služeb ČD a ranním vlakem se přesunuli do Rakvic. Rozlehlá vinařská obec nám bez znalosti adresy neumožnila pozdravit strýčka jedné naší dočasně indisponované členky. Za další vesnicí, Přítlukami, jsme narazili na dlouhou ořechovou alej, kterou jsme nemohli minout bez mnoha přestávek věnovaných sběru tvrdých plodů. Příští zastávka byla u Novomlýnské nádrže. V betonovém sarkofágu hráze spočívá jeden ze snědých budovatelů tohoto díla, průčelí objektu však nezdobí pamětní tabulka na tohoto nešťastníka, kterého zde omylem zabetonovali, ale verše J. Skácela Tak svět odplácí… Po břehu jsme dorazili do Dolních Věstonic, ráje pro milovníky burčáku. Nabízel se u každého sklepa. Zvolili jsme jeden s prostorným posezením na podzimním slunci. Začali jsme džbánkem světlého burčáku z Veltlínu a na radu spolusedících jsme pokračovali červeným burčákem z Modrého portugalu. Lepší jsme letos nepili. Ale nejen pitím je živ člověk. V místní hospodě jsme narazili na vepřové hody: ovarová polévka, jitrnice, jelita, tlačenka … co ctěná libost ráčí. Dnes nám Jitka určitě nevyčte, že jsme ji nechali hladovět. Po obědě se vracíme ještě na jeden litránek bílého burčáku a pak už směřujeme svá kola k Brnu. Ve Vranovické cukrárně je povinná zastávka na kafíčko či zákusek. A to ještě netušíme, co na nás čeká v Židlochovicích. Na plácku vedle tamní policejní stanice je podzimní slavnost: vyhrává cimbál, burčák teče proudem. Kdo by odolal, ani my ne a chutnáme z plna hrdla. V Brně jsme ještě před západem Slunce a s 64 km v nohou. Byl to vydařený den pro celou naši pětici.
Největší slavnosti burčáku se tradičně  konají v Hustopečích. Chtěli jsme se vyhnout z minulých let vyzkoušenému sobotnímu mumraji, a tak jsme se tam vypravili až v poslední den slavností, v neděli. Náměstí TGM bylo jako po bitvě: opuštěné stánky, poletující cáry papírů, střepy a zbytky všeho druhu. Jen v několika mázech ještě poslední vytrvalci klimbali nad vyvětralým burčákem. V námi vybraném domě se chystají končit, ale ještě nás přijmou. Po dlouhé poznávací cestě přes Modřice, Rebešovice (dančí farma), Blučinu (Svobodova výrobna knedlíku), Židlochovice (krypta rodu Žerotínů), Nosislav (opevněný kostel sv. Jakuba), Nikolčice (západně od obce pozorovatelna maršála Malinovského) a Kurdějov (opevněný kostel sv.Jana Křtitele) nám všem třem pořádně vyhládlo. Klobásy z divočáka jsou ještě teplé a chutné. Jen burčák je už trochu přešlý, spokojujeme se jen s jedním džbánkem a opouštíme Hustopeče.Vzhledem k „požití“ se vyhýbáme veřejné silnici a volíme hřebenovou stezku mezi vinohrady s krásnými výhledy na Pálavu a jezera do Uherčic (renesanční radnice)    a přes Knížecí oborou a Židlochovice a již notoricky známou cyklsotezkou č. 1 domů. Kdo z vás, kteří jste zůstali doma, se může pochlubit říjnovou stovkou km jako my?
Poslední zaznamenání hodnou burčákovou akcí byl výlet na hrad Veveří, kde strana evropských demokratů lákala nové duše podáváním burčáku. Na 1500 litrů moku se dostavilo nepoměrně méně zájemců a tak není divu, že všichni vylévali z bidonů jontové nápoje a čepovali gratis kvalitní burčák. Zpáteční cesta do Brna se málem stala osudnou jednomu neidentifikovanému cyklistovi, který nazvládl bicykl na úzké levobřežní stezce za lávkou pod Veveřím a skutálel se až do přehrady. Ani spojenými silami jsme nebyli schopni opilce vytáhnout do prudkého svahu a na pomoc museli být povoláni hasiči. Po tomto adrenalinovém zážitku jsme kritická místa stezky už raději procházeli pěšky a vynechali i Princeznu. Ani tišnovská sekce našeho neformálního cyklistického sdružení nedopadla lépe, na Tišnovské padesátce neodolali nástrahám alkoholu…….nevím jak to bylo dál, znám to jen z jejich útržkovitého vyprávění.
Epilog za burčákem učinil sv. Martin, V 11 hodin se otevřely první láhve letošního vína. A ten, kdo se dostavil na brněnské nám. Svobody mohl okoštovat údajně ze stovky vzorků. Vzhledem k množství ochutnávkychtivých zájemců jsme si nemohli vybrat, ale byli jako smrt - brali jsme vše, vlastně jen to, k čemu nás dav dotlačil.
Těch, co letos vypili více burčáku, než kolik jim v těle koluje krve je více. Jen dva z našeho neformálního sdružení se zúčastnili všech shora popsaných akcí, ale králem může být jen jeden. S ohledem na Karlovu známou galantnost vůči ženám proto vyhlašuji královnou burčákové sezony                       
                                                                                   JITKU

