Poslední Šulák
 Stalo se letos nepsanou tradicí, že jsme se na závěr pracovního týdne scházívali na přehradě v restauraci zvané „U Šuláka,“ abychom zhodnotili uplynulých sedm dnů a naplánovali sobotní či nedělní výlet.
 V prostoru Sokolského koupaliště zoufale zápasí o přízeň nepočetného množství žíznivých návštěvníků ne méně než šest výčepů. Mimo rozličné úrovně poskytovaných služeb, prostředí k posezení i nezbytného zázemí se snaží zákazníky přilákat i širokou nabídkou nápojů. Piják chmelového moku si na malém prostoru může vybrat z produktů pivovarů Starobrno, Černá Hora, Gambrinus, Třeboň či Lobkowitz. Posledně jmenovaný pivovárek se stal prvotním podnětem k výběru Šuláka jako místa našich pátečních setkání.
 Postupem času však prvotní nadšení nad Lobkowitzem opadlo. Jak voda v přehradě získávala stále více barvu hrachové polévky, ubývalo i návštěvníků u Šuláka a pivo se při nedostatečném odběru kazilo. Poslední letní Šulák tak už byl jen při Starobrnu. Na celé velké zahrádce sedělo pouze nás pět, a obsluha nám natočila první piva za celý den. Až když nás déšť vehnal do poněkud zašlého interiéru kdysi velmi oblíbené přehradní restaurace, uchýlilo se tam před deštěm několik dalších návštěvníků. U toho však už nebyl Michal, který řídíc se heslem kdo uteče vyhraje, šlápl do pedálů s prvními kapkami deště.

 Paní Šuláková z radosti nad na místní poměry masovou návštěvou osmi hostů, osobně roznášela pivo, a jako vrchol večera přinesla Jitce a Hance vlastnoručně vařenou čočkovou polévku dle receptu její babičky, po které zaručeně nebudou mít zažívací potíže (zájemcům sdělí podrobnosti receptu kterákoliv z jmenovaných konzumentek).
 Právě když náš účetní lístek dosáhl normovaného počtu piv na jednu osobu, déšť ustal, a krápalo už jen ze stromů. Byl čas vydat se na noční jízdu k domovům. Do čela pelotonu se usadil Petr, aby nás přesvědčil o kvalitách jeho nového světlometu. A opravdu, jelo se za ním jako ve dne, i když Slunce se již před drahnou chvílí odebralo na západ. Společnou dobrodružnou jízdu jsme ukončili u Jundrovského mostu, tam, kde jsme před 5 hodinami naše poslední letní setkání zahájili.
 První podzimní a zřejmě opravdu poslední letošní Šulák proběhl o 14 dnů později. Ke čtyřem mušketýrům (jedna však byla mušketýrka) na kolech se přidali i automobilisté – Jitka a Roman z Kuřimi. Dodatečně přijela i Mirka – přilákána telefonem – na nakládaný hermelín dosahující kvalit téže pochutiny z Novohradských Hor. V tomto nebývale širokém foru samosprávy byl Petr vyhlášen nejčastějším účastníkem pátků u Šuláka s nulovou absencí. Na dalších místech se bez určení pořadí umístili Hana, Jitka a Michal. I když počasí již cyklosportu nepřálo, v teple hospůdky jsme zavzpomínali na naše letošní akce a nepřítomné kamarády. Jedinou vadou na kráse bylo to, že jsme neseděli u Šuláka, který již ukončil bídnou sezónu, ale u protější konkurence. 
