V ráji Šumavském
Převyprávěno volně na motivy spisů Karla Klostermanna

     V každé šumavské obci je ulice nebo rovnou náměstí pojmenované po Klostermannovi. Je zde jeho stezka, skála, cesta, kořeny, chata, vyhlídka, lavička…. V Horské Kvildě se tyčí socha posledního šumavského obra Rankla, který dorostl do výšky 213 cm, ale jeho vlastní jméno bylo, jak jinak, Klostermann. Jméno Karla Klostermanna je na Šumavě je frekventovanější než Lenin v Rusku. Není tedy žádným překvapením, že v Kamenném domě, kde jsme trávili cyklodovolenou, pobýval o prázdninách u své tety Moniky i mladý Karel Klostermann.
     Naše  společnost obsadila s výjimkou jednoho pokoje celý pension, který při rekonstrukci v době totality přišel o střechu se zvoničkou. Do Srní se nás postupně sjelo 26, jediným nováčkem byl Pepa. Ten již s některými z nás absolvoval vícero jednodenních vyjížděk, na kterých prokázal svoji cyklozdatnost. Po celou dobu nás  v jídelně obsluhoval pan Rak, který svoji viditelnou číšnickou neobratnost nahrazoval neobvyklou úslužností a vytrvalostí při večerních a nočních kytarových produkcích. O naše žaludky se staraly jeho žena Ludmila s dcerou. Jejich kuchařské umění bylo nadstandardní, což se nedá konstatovat o dalších vlastnostech paní domu, ve kterých ji překonala i fenka Berta. Nepopiratelnou předností pensionu byla i stále tekoucí teplá voda, což se nám všude nestává a na opozdilce mnohdy zbývá jen studená sprcha. Pan Rak nám pro parkování  kol uvolnil vlastní garáž s dílnou a mazacím prostředkem. Ochránkyní klíčů od garáže byla jednomyslně jmenována Mirka a svého poslání se zhostila ke všeobecné spokojenosti.

Okolí domu skýtalo možnosti pro různé rekreační vyžití:  volejbal, kuželky, sběr hub a borůvek, ping-pong… a také petanque. Úvodní turnaj se stal sice kořistí Jarky Sobotkové, ale v dalších večerech dominovala zejména dvojice Padělek + J. Černá. 

Hlavním cílem našeho pobytu na Šumavě však byla cykloturistika v centrální části tohoto pohoří. Etapy, jako vždy pečlivě naplánované Petrem Kopeckým, nás zavedly na všechna významná místa centrální Šumavy s výjimkou Luzného. Tento vrchol, ležící na hranici s Bavorskem, není z české strany pro turisty zásluhou Prof.  RNDr. Bejčka CSC přístupný. Zmíněný pán ve svém dobrozdání dal přednost 260 tetřevům, údajně zde sídlícím, před „davy“ turistů, kteří by vzácné opeřence rušili a obírali je o jejich oblíbenou stravu – borůvky. A tak zatímco z německé strany vede na Luzný dokonce cyklostezka, my můžeme jen nostalgicky vzpomínat na dobu našich otců před rokem 1938, kdy byla oblast Březníku volně přístupná.
Před startem první etapy proběhlo společné fotografování před Kamenným domem. Na trasu potom vyjeli všichni účastníci pobytu, jen Mirka a Aleš měli vlastní pěší program, při kterém Aleš pořídíl unikátní záběr živé vydry. Trasu s  délkou 62 km a celkovým převýšením 1129 m Petr první den naplánoval jako vzpomínku na místa známá nám z minulé návštěvy Šumavy v roce 2002: pramen Vltavy, Knížecí pláně, obě Lady, Churáňov. V obci Borová Lada jsme se rozdělili na dvě roty: rychlá pokračovala na Churáňov a příslušnící loudavé roty zakotvili v tamní restauraci na oběd (po hodině čekání se někteří labužníci dočkali od obsluhy sdělení, že na jejich pochoutku nemají potřebné ingredience). Obě části pelotonu se setkaly až večer po ujetí 62 km a nastoupání 1129 metrů. Borci dne: 

· Marek, který se ztratil a sám se zase našel a bez pomoci trefil na penzion Kamenný dům
· Borek s Michalem, kteří se vydali Marka marně hledat, ale užili si ze Zadova cestu lanovkou i s koly
· Libor, který za den dokázal zkonzumovat 5 piv a ukázat Paďovi, že je jeho dobrým žákem.
    Druhý den začal slavnostním nástupem k opakovanému fotografování, první pokus se Alešovi nezdál dobrý. Etapa dlouhá 44 km s převýšením 543 m měla vrchol na Poledníku ve výšce 1315 metrů nad mořskou hladinou. Účast byla poněkud slabší, část juniorů si vybrala den odpočinku. Vrcholu dosáhli všichni startující, o titul borců dne si tak řekli Nohovi. Na Prášilském jezeře předvedl plaveckou exhibici mezi kachnami Marek. Nakonec jsme se všichni postupně setkali v Prášilech v restauraci U Michala. Zde nám Paďa, který si na Šumavu nepřivezl zrovna vrcholnou formu, ukázal poprvé záda, když se jako první vydal na zpáteční cestu do Srní.
     Ve středu nás čekala královská etapa k jezerům Laka, Čertovu a Černému. Obavy již předem vzbuzovalo plánovaných 82 km trasy s celkovým nastoupáním  1822m . Proto jsme se rozdělili na čtyři skupiny. Rychlá rota ztratila vinou navigace správnou stopu již u Prášil , Petr vedl druhou skupinu důsledně po plánované trase a s rychlíky jsme se několikrát prolínali: u jezera Laka, na pivě v Železné Rudě, na Černém jezeře. V Špičáckém sedle jsme se střetli i s Padovou skupinou, která se tam dopravila cyklobusem. Radkovu skupinu Petr průběžně monitoroval mobilem, ale potkali jsme je až na chatě u pozdější večeře. Zaznamenání hodné údaje:
· Vašek K. si na vlastní nohy ověřil účinky krušovického mušketýra při jízdě do kopců
· Marek absolvoval 2 km zkratku z Čertova a na Černé jezero s kolem na ramenou

· Průměrná hloubka jezera Laka je jen 1,43m, zatímco u jezera Černého je to 15,6 m

· Naše pestré dresy svedly na špatnou cestu skupinu pěších turistů, kteří se snažili orientovat podle směru jízdy jednotlivých skupin. Bohužel i někteří z nás kufrovali…. 
  Březník patří k nejmalebnějším oblastem, které jsme na Šumavě projeli. Ve čtvrtek tam vyjela celá naše squadra. Různým tempem a odlišnými trasami, ale všichni jsme se nakonec kochali pohledem na Luzný, pro nás z důvodů „ochrany přírody“ nedosažitený vrchol. Podivná ochrana, okolní les neexistuje, k obloze smutně trčí jen holé kmeny… Stejně nás dojala ochrana přírody podél Hamerského potoka –  v úseku z Antýglu do Horské Kvildy je po zpevněné šotolinové cestě zakázana jízda cyklistů! Volné pobíháni psů je dovoleno. Zpáteční cestu podél Roklanského potoka si někteří vodomilové zpestřili koupelí v I. zoně NP. A na úplný závěr etapy jsme se již poněkolikáté projeli podél Vchynicko - Tetovského kanálu až k akumulační nádrži u Srní. Událostí dne byla zastávka u Hauswaldské kaple. Původní informace o pozitivním vlivu vody z tamní studánky na pohlavní svěžest se ukázala jako falešná, největší její konzumenti si však důkladně zlepšili zrak. 
8.8. 2008 v 8 hodin a 8 minut je pro Číňany magický číselný údaj. Většina účastníků pobytu nechtěla tento okamžik propást a zvolila pěší výlet podél Vydry k Turnerově chatě, aby včas mohli na obrazovce sledovat zahájení OH v Pekingu. Na kole vyjelo jen 6 skalních. Počasí nebylo cyklistice příliš nakloněno, občas sprchlo, nejvíce si deště užil Libor, kterého přepadl liják u pramene Vltavy. Uznání dne si zasloužil Pepa, který přes vábení Miloše odmítl zkrátit si 78 km cestu a vyjet ze Zadova lanovkou.
V sobotu nás probudilo bubnování deště na plechovou střechu. Desátá však rozhodla, ocelově šedé mraky odpluly, probleskla modrá obloha a my mohli vyjet na poslední vyjížďku. Jedna skupina se vydala na nostalgickou jízdu podél Roklanského potoka, Vchynicko – Tetovského kanálu a na Křemelnou, druhá na hrad Kašperk. Na Čeňkově pile jsme krom soutoku Vydry a Křemelné spatřili i 3 smrky, zasazené zde kdysi již ohluchlým Smetanou. Při výjezdu z Rejštejna nám Paďa opět ukázal záda, když jako jediný zvolil správnou stopu, ostatní co lehce  kufrovali jej museli dohánět. Kašperk, nejvýše položený český hrad, je po řádění  vichřice Kiril již opravený a dobylo ho 8 členů našeho velosdružení. Při lehkém obědě v Kašperských Horách jsme se setkali s Dr. Lukášem Pollertem, vítězem OH z Barcelony.  Živě se zajímal o naše cykloputování a zájemcům věnoval autogram. Zpáteční cestu si ulehčili Paďa, Roman a Jitka Z., pro které přijela Mirka autem pod kopec za Rejšejnem. Zbývající pětice poctivě šlapala 9 km dlouhý kopec z Rejštejna na Horskou Kvildu. Horskou prémii zde vyhráli Karel a Jarka, naopak Pepa dorazil prochladlý a vydal se nejkratší cestou do Srní. Poslední naše šumavská etapa měřila 62 km.
Závěrečné hodnocení pobytu vyznělo příznivě, ba dokonce z některých úst zaznělo, že to byl nejlepší ozdravný pobyl v naší historii. Nikdo z účastníků se nezranil ani neochořel, a všichni odjížděli nadmíru spokojeni. Na kolech jsme najezdili 280 až 430 km, na našich cestách nastoupali až 6000 výškových metrů. Jediný defekt hlásila Jarka Sobotková, žádný další problém s velocipedy se nevyskytl.





Zapsal Víťa, 

řádně zvolený předseda samozvané samosprávy
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A kdo neví  komu z našeho pelotonu je nejvíce podoben spisovatel Karel Klostermann, ať se pozorně podívá na uvedenou fotografii:   










