Výprava cyklistická kolem Pienin vydařila se

Po nešťastném pokusu o zahájení cyklistické sezony v prvních májových dnech na Bunči, kdy celé tři dny pršelo a do sedel vsedli jen ti nejotrlejší, jsme se v prvním srpnovém týdnu roku 2006 sešli v hojném počtu na galapodniku sezóny – na chatě Pieniny v slovenské obci Lesnica.

 Někteří z účastníků přijeli bez kol, jelikož jejich aktuální zdravotní stav nebo rodiče jim nedovolili ježdění na bicyklu. Toto jejich gesto, nestranit se našeho kolektivu a byť pasivně být s námi, všichni aktivní členové velmi ocenili. Vyskytli se i dva takoví jedinci, kteří si kola přivezli, ale pouze jako módní doplněk, který po týdnu jen oprášili a odvezli zase nepoužitý domů. Tito cyklisticky pasivní účastníci zájezdu však nečekali nečinně na večerní návrat svých blízkých z etapy, aby jim namasírovali končetiny případně i jiné části těl po celodenním ježdění. Naopak se pilně věnovali poznávání Zamaguria. Zdolali např. vrchol Trzy Korony, prohlédli si hrad v Lubovni včetně místního skanzenu a zaplavali si v termálním koupališti ve Vyššných Ružbachoch. Dáša s Mirkou dokonce jako jediné z nás použily hraniční přechod pro pěší, cyklisty a invalidy na vozíku v Červeném Kláštore. Jedná se o nestřežený přechod, který je vlastně brodem přes řeku Dunajec. I když stav vody v době našeho pobytu byl po předcházejících dlouhotrvajících vedrech pod normálem, vyvolal jejich výkon oprávněný obdiv, jelikož voda jim při brodění dosahovala mnohem výše než jsou kolena. Pozorný pozorovatel pak mohl spatřil na břehu sušící se dva kusy dámské garderoby v polských barvách. Při jarním pokusu o přechod do Polska zde za vyššího stavu vody málem utonul reportér televize JOJ, kterého prudký proud snesl o 100 m níže, ale  byl zachráněn na jedné z pltí projíždějící okolo. Koncem srpna ale bude přechod brodem nahrazen novou visutou lávkou, jejíž stavbu jsme při cestách Červeným Kláštorem sledovali.

Výpravu do Pienin připravoval Petr Kopecký již od února. Po výběru základny v Lesnici naplánoval 8 tras jednotlivých etap, některé i v kratší a delší variantě, a spolu s Michalem Říčným zpracovali i podrobné itineráře, které by nám mohli záviděl jezdci na TdF. Do posledních dnů po mnoha dotazech na správu PIENAPU Petr trasy zpřesňoval, až je vycizeloval a předložil na internetových stránkách účastníkům. Ne vše se nám podařilo objet přesně podle Petrova scénáře: někde zasáhlo počasí, okruh Bielanskými Tatrami se ukázal neprůjezdný za obcí Ostruňa, a při trasách začínajících stoupáním na Lesnické sedlo si pár jedinců bez pocitu hanby zkrátilo etapu o tento nádherný 5km úsek s převýšením 272m použitím auta. Zdravotní pojišťovny těchto výtečníků budou předsedou samosprávy informovány o tom, že jejich pojištěnec nedodržel  ze 100% ozdravný plán. 

Všech 6 dnů vyhrazených z doby zájezdu na cyklistiku využilo jen 11 účastníků. Ostatní si po některých náročnějších etapách dopřáli odpočinkové dny, které však neprolenošili ležením na posteli, ale relaxovali v termálním koupališti nebo poznávali pamětihodnosti kraje, které byly mimo dosah dojezdu na bicyklech.

Mimo koupání v termálním bazénu ve Vyšných Ružbachoch se 5 účastníků smočilo i v tamní přírodní památce, travertinovém  kráteru naplněném minerálkou a žabincem. Také voda Dunajce i přes nízkou teplotu 17°C lákala po celodenním sezení na bicyklu k osvěžení a k provozování canoningu. Czorsztynské jezero našim tělům k nesmírné lítosti Jarky  Sobotkové odolalo, i když tam byla nejčistější voda v širokém okolí.

O naše pohodlí a žaludky se celý týden staral kolektiv chaty Pieniny vedený statným goralem Jánem Gondekem (pravnukem historicky prvního pltníka na Dunajci). Jmenovaný nás v den nástupu přivítal pohárkem borovičky, v poslední den pak pasoval za asistence kmotrů Kopeckých našeho nejvýkonnějšího jezdce Michala Říčného na pana gorala, a kmeta výpravy Milana Nohu staršího dekoroval zmenšenou imitací goralského kloboučku. Goral Gondek nám pomáhal nezištnými radami, objednáváním pltí i vhodného počasí (bývalo polojasno až oblačno, abychom se na slunci nespálili, pro čistý vzduch občas sprchlo a nebo i zabouřilo). Jeho pravou rukou byla vedoucí směny Marienka, zvaná též Žubrienka (přeloženo do češtiny: pulčík), která stála za výčepem a pomáhala nám doplňovat tekutiny vypocené při výkonech. Snídaně byly standardního evropského typu podle bruselské šablony, k večeři však byly chutné speciality slovenské kuchyně, byť někdy nezdravé, jak o tom některé účastníky přesvědčily jejich vlastní žaludky po požití nadměrného množství opečeného špeku.

Pivo slovenské provenience 12°Topvar  si nás příliš nezískalo ani chutí ani cenou, zvítězil Zlatý bažant a předčil je i Šariš a Smädný mních. Polský Žiwiec  nebyl hodnocen pro malý objem jeho konzumace.

Pro letošní výpravu jsme se vybavili jednotnými dresy „Motorcity“, jejichž design navrhl a výrobu zajistil Borek Seidl. Na silnici jsme se v nich vyjímali, byli dobře viditelní jak pro řidiče, tak i pro opozdilce z našeho pelotonu. Také na strážce slovensko-polské hranice, kterou jsme překročili asi 10x, měly dresy pozitivní vliv, takže v posledních dnech už ani nežádali dokumenty a zvedali bez řečí hraniční závory /pokud tam byly/. A Borek nám připravil i jedno překvapení: na úvod zájezdu všem rozdal bílé nátělníky s cyklomotivem a odkazem 

www.nakolech.wz.cz
Neopomenutelnou akcí byla jízda na plti z Majerů do Lesnice, kterou si nenechal ujít nikdo z nás. I když počasí nebylo pro výlety po vodě zrovna příznivé, zásoby posilujících tekutin z příručních butylek nás dostatečně zahřály. Pro naši výpravu byly přistaveny tři pltě se statnými pltníky, kteří nás celou dvouhodinovou plavbu zásobovali nejrůznějšími historkami o okolí průlomu Dunajce. Po přistání nás v cíli už čekaly naše bicykly a nebo bryčky na přejezd k chatě.

První etapou byla jízda okolo Pienin, na kterou jsme vystartovali kvůli dopolednímu dešti až ve 13 hod. Borek s Michalem vyrazili o něco dříve a prodloužili si trasu o výjezd na Toporecké a Magurské sedlo (949m.n.m). Na hraničním přechodu v Lysé nad Dunajcom jsme se s nimi potkali a náš 30hlavý peloton byl celý pohromadě. Při 6km stoupání do sedla Osice s převýšením 165m se odpoutala „rychlá rota“ (dále jen RR) a z Krosnice již pokračovaly jednotlivé skupiny jezdců samostatně přes Kroscienko a Szczawnicu na chatu Pieniny, kam poslední opozdilci dorazili po 17 hod. Na 56 km bylo nastoupáno 278 výškových metrů.

Na poslední červencový den připadla druhá etapa nazvaná trasařem „Východní zamagurský okruh“. Proponováná délka byla 70km s 1196 m převýšení. Na Lesnické sedlo část účastníků vyjela auty. Z Velkého Lipníku (580 m.n.m) nás čekal 10km dlouhý výjezd na Plontanu (1060 m.nm), kde se po menším kufrování některých jezdců celá skupina setkala a sjela do Ružbachů (oběd, koupání, prohlídka lázní). Odpoledne se zatáhlo a přehnaly se dvě bouře, které pořádně pocuchaly celistvost našich řad. Na Toporeckém sedle byla tradičně první RR. A při sjezdu ze sedla, těsně před přicházejícím deštěm, hlásila Ilona první defekt zájezdu. Po asi hodinovém čekání v hospodě v Haligovcích část cyklistů vyjela do neutichajícího deště, aby byla po 10 km jízdy okolo Dunajce v 19 hod. v Lesnici. Druhou část pelotonu zastihl déšť ve Velké Lesné, odkud se na základnu vrátili najatým mikrobusem. Proto se ukazatele ujeté vzdálenosti na tachometrch pohybovaly od 40 do 74 km.

Prvního srpna bylo ráno krásné počasí, čehož využili oba fotografové výpravy k pořízení společných fotografii všech účastníků před chatou Pieniny. Pořízeny byly dvě varianty, jednou jsme v dresech, podruhé v tílkách. Třetí etapa okolo Malých Pienin byla odpočinková, a tak jsme si ji někteří prodloužili o Starou Lubovňou a výšlap na tamní hrad. Dále již po stanovené trase Jarabina, Litmanová na hraniční sedlo Rozdiel. Při čekání na případný příchod strážců hranic předvedl Milan Noha st. svoji show, při které nás učil polsky. Okolo jdoucí rodilí mluvčí se přitom za břicho popadali, ale ke zpěvu polské  písně o kukulience se k Milanovi přidali. V polovině prudké stráně zastavujeme u salaše. V neodolatelné nabídce jsou oštiepky a žinčica. Její požití jsme přečkali bez očekávaných následků nepočítaje v to dva pády při prudkém sjezdu. Krásným údolím rezervace Biała woda jsme přijeli do obce Jaworki, kde jsme poobědvali, největší úspěch slavil žurek po juhajsku, což byla  polévka mnoha chutí. Szczawnicí projíždíme do cyklostezce podél potoka Grajcarek a po 65 km jsme na základně. Nohovi se v Szczawnici ještě zdrželi při prohlídce kožichů, ale žádný nekoupili, a tak v zimě bude Milan mrznout.

Druhého srpna byly naše řady oslabeny o RR, jejíž příslušníci odpočívali po předcházející náročné, 108km dlouhé etapě Polskými Tatrami. Cílem zbytku výpravy bylo Czorsztynské jezero. Z přehradní hráze jezera se nám otevřel fotograficky zajímavý pohled na blízký zámek Niedzica. Samotný zámek byl v zajetí místních turistů, a tak jsme se spokojili jen s registrací zvenčí a snažili se ujet začínajícímu drobnému dešti, což se nám dočasně zdařilo. V obci Debno nás černé mraky opět dohnaly a přinutily vyhledat úkryt poblíž tamního dřevěného kostelíku. Půlhodinové čekání jsme si zkrátili jeho prohlídkou a lehkým občerstvením zmrzlinou či kávou z místního bufetu. Zde se náš peloton také spojil s olomouckou skupinou, která vyrazila na trať s mírným zpožděním, které eliminovala příjezdem k hranici v Lysé auty. Když Slunce opět na chvíli vysvitlo, vydali jsme se k návratu po levém břehu jezera. Před Czorsztynem jsme udělali neplánovanou odbočku ke skanzenu monumentálních dřevěných domů, přenesených sem z míst, která dnes navštěvují jen pstruzi vyskytující se proti všem rybářským předpokladům v jezeře. Krásně čistá voda v jezeře zvala ke koupeli, ale nikdo se k výzvám Jarky nepřidal. Při prohlídce skanzenu jsme se rozptýlili a do cíle jsme dojížděli v několika samostatných skupinkách . Ujetá vzdálenost se pohybovala od 45 do 80 km.

Předposlední den našeho ježdění po Pieninách jsme měli mimo cyklistiky v plánu i splutí Dunajce na vorech. Stoprocentní cyklisté se vydali na zkrácený Zamagurský okruh, zbytek výpravy se na vodu psychicky připravoval na základně. Zkrácení etapy však bylo jen zdánlivé, protože nás čekal výjezd s převýšením 500m na Magurské sedlo. Před stoupáním jsme v Haligovcích v místní krčmě doplnili tekutiny několika šariši či velvety, které pro nás i přes časnou hodinu načepoval Pietro, když opustil své místo za pultem obchodu a otevřel pro nás hospodu.V polovině 10 km stoupání jsme ve Velké Lesené čerpali energii z památečné stoleté lípy. K jejímu odejmutí bylo třeba pěti žen nebo tří mužů a jedné Ilony. Při výjezdu do Toporeckého sedla byla nejrychlejší Iva Grecmanová, čerpání energie objímáním stromů zvládla nejlépe. Po krásném dlouhém sjezdu z Magurského sedla jsme se zastavili až ve Spišské Staré Vsi v restauraci u busty místního rodáka Štefana Leoparda Krušenka, ilustrátora Pittsburské dohody a Martinské deklarace. Po obědě míříme do Majerů, kde s k nám v přístavu pltí přidává z autobusu vystoupivší zbytek skupiny. Rozděleni na tři vory vyplouváme vstříc peřejím Dunajce, které zatím známe jen ze břehu…

Šestá etapa byla Polskými Tatrami se stala epilogem našeho cykloputování. Vyjíždím oslabeni o Seidlovy, ráno se rozloučili a vrací se domů. Naposled si pochutnáváme v Lysé nad Dunajcem na zlatém bažantovi, hraniční stráž se spokojuje s jmenovkami na našich dresech . Niedzicu projíždíme bez zastávky. Obec Kacwin patřila dříve k Horním Uhrám a později k Slovenskému štátu, a dodnes zde žije početná menšina Slováků. Jeden z nich nás u lávky přes potok nasměrovává k turistickému přechodu pro občany Andory, Belgie.. a ostatních států EU, jak hrdě hlásí hraniční tabule. Domek pohraniční stráže je opuštěný, a tak se její funkce iniciativně ujímá Martin Říčný a pečlivě lustruje naše spolujezdkyně. Konečně překonáváme hroznou kamenitou polní cestu plnou kaluží. Z Velké Frankové už jedeme po asfaltu. Na oběd se opět jako včera zastavujeme ve Spišské Staré Vsi. Ne pro kvalitu tamní restaurace či neodolatelné fluidum busty Š.L. Krušenka. Důvod je prozaičtější: začíná pršet. Mladý číšník si nás od včerejška dobře pamatuje, a hned roztáčí tucet piv a podává nám je na zahrádku oknem, polévku dostáváme ve dvou velkých mísách. Jen Paďa čeká na pivo déle, zpozdil se, když pomáhal Martinovi opravit defekt. Číšník byl pěkně oprsklý, při placení si sedl ke stolu a my stoupli do fronty na odevzdání posledních zbytků slovenské měny. Naposled projíždíme zákrutami průlomu Dunajce, kde hlásí Martin další dva defekty, někdo si ještě zajíždí naposled do Szczawnicze nasát lázeňskou atmosféru a ochutnat grilované oštiepky. Ujetých až 75 km je posledním zápisem v tabulce výkonů na Pieninách.

V sobotu nakládáme kola a Paďa i pár kamínků na památku. Tatrami poničenými předloňskou vichřicí se přes Štrbské pleso vracíme domů.

Tato cyklistická výprava se vydařila.

Několik závěrečných nej:

· NEJstarším  členem  výpravy byl Milan Noha, s ženou Jarkou si zaslouží uznání za předvedené výkony, kterými zastínili i některé mnohem mladší účastníky

· NEJmladším jezdcem byl Petřík Sobotka, za své statečné snažení byl Borkem odměněn tubou čokoládových lentilek

· NEJjasnější hvězdou obou kytarových večerů se stala díky svému závěrečnému kankánu Ilona Hortová 

· NEJvíce km najezdil a nastoupaných výškových metrů měl na svém kontě Michal Říčný, čímž si vysloužil goralský klobouk s mnoha mušličkami…. a jedním pérem

· NEJlepším glosátorem www. cz byl vyhodnocen Miloš Sobotka

· NEJvýkonnějším sběratelem lesních plodů byl Karel Drdla

· NEJlepší hráči petangu nebyli letos vyhlášeni, hrálo se jen jednou

Tato zpráva je subjektivním pohledem na dění během těch šesti dnů strávených na Pieninách. Mnoho zajímavých epizod zde není obsaženo, protože jsem u nich nebyl ani se o nich nedoslechl. Každý ze zbývajících 35 účastníků  to určitě viděl svýma očima jinak. Můžete se mnou nesouhlasit, můžete protestovat a nebo napsat, jak jste to viděli a co jste zažili Vy.

                                                                                                                             Víťa
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