Ždánickými vrchy

První zářijový víkend připravil pro Brňany mnoho lákadel: letecký den v Tuřanech, vinobraní v Mikulově, hody v Ochoze, volný vstup do muzejí, a také burčákové slavnosti na Freiplatzu, stříknuté vietnamskou tržnicí.

Díky krásnému počasí babího léta a možná posledním dnům příznivým pro výlety na kole jsme jako mnozí jiní příznivci velosportu pohrdli shora uvedenými atrakcemi a osedlali své ocelové oře. Cílem výletu pětice velocipedistů se na doporučení kolegy Borka stal Ždánický les. Borek již v týdnu coby předjezdec prozkoumal trasu a doporučil ji širokému plénu. Po prozkoumání profilu trati jsme se rozhodli absolvovat ji v obráceném gardu, abychom lépe využili zemské gravitace k jízdě z kopce:
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Vlak do Nemotic byl i v pozdním dopoledni kupodivu plný výletníků, takže jsme se rozsadili na jednotlivá volná sedadla. Ovšem Jitka tím přišla o mnoho cenných rad stran údržby rodinné chaty, obvykle jí ve vlaku poskytovaných.

První část etapy z Nemotic do Snovídek a dále údolím Kyjovky vedla po asfaltové vozovce a byla krásně rovinatá. V prostoru bývalého tábora pionýrů však nám ukazatel cyklotrasy číslo 473 zavelel opustit silnici a zabočit vzhůru do lesa. Po značně vydrolených zbytcích někdejšího asfaltu jsme během 2 km vystoupali o 170 metrů vzhůru, což nejmladší člen expedice Václav spočítal na průměrné 8% stoupání. Závěrečné metry však dosahovaly daleko větší strmosti, takže obě členky naší společnosti hodily za hlavu svoji cyklistickou hrdost a na první zastávku „U kříže“vykráčely vedle svých bicyklů. Byly odměněny krásným výhledem do lesnaté krajiny, lemované v pozadí hřebenem Chřibů. Když jsme se dostatečně pokochali a nabrali síly, vydali jsme se po krásném asfaltu k nejvyššímu vrcholu dne - kótě 437 m nad mořem, která má poetické jméno „U slepice“. Po drůbeži zde není ani vidu ani slechu. Jen na tamním turistickém rozcestníku neznámý šprýmař umístil hlavu bažantí slepice.

Dvě stovky výškových metrů nastoupaných z Nemotic spolu s pálícím Sluncem vyvolalo v našich útrobách potřebu doplnění tekutin. Ale pouze Víťa, který zde již několikrát byl a zná místní omezené možnosti občerstvení, si vezl v torně zásobu pěnivého moku. Ostatní se museli spokojit s pitím iontových nápojů ze svých bidonů.

Vrcholová cesta Ždánickým lesem byla vybudována pro potřeby naftových dolů, jejichž zařízení jsme cestou několikrát míjeli. Za celý tento úsek jsme potkali jen jednoho cyklistu a několik skupinek pěších turistů, a tak jsme si sami užívali krásné cesty převážně listnatými lesy. V prostoru opuštěného vojenského areálu nás překvapil rozlehlý březový hájek jako vystřižený z pohádky o Mrazíkovi. Že by až tak daleko šla naše někdejší servilnost k velkému východnímu bratrovi?

Další postupný cíl se jmenoval U zlatého jelena. Člověk neznalý místních poměrů by zde očekával pěknou výletní restauraci, leč opak je pravdou. K vidění je zde partyzánský  pomníček, a občerstvení je možné pouze z vlastních zdrojů. Na některé z nás už doléhal hlad, vždyť poledne už nastalo nejen podle letního, ale i astronomického času. Nevadí, vydržíme, železné zásoby tatranek necháváme na horší časy! Už pojedeme převážně dolů kopcem a za pár kilometrů je v Lovčičkách hospůdka!

Do jmenované osady je to prudce dolů, cesta byla znečištěná zbytky kůry a třísek po stahování dřeva, na což doplatil pádem nevyžadujícím zákroku lékaře ani velomechanika Václav. Konečně osvěžovna, leč jaké zklamání! Hostinský nevaří, nemá žádné jídlo, podává jen pivo a cyklisty nemá rád. Táhněte si do Otnice! Restaurace v Otnici je na pohled příjemnější, nepřipomíná éru před 15 lety. Ale pouze dnes výjimečně nevaří, kuchař odešel slavit vlastní padesátiny! Když už sedíme, dáme si alespoň to pivo, ať splníme Paďovu normu, a Jitka dává všem hladovcům v plen své tatranky a horalky zn. Sedita. Další šanci na ukojení hladových žaludků je vyhlášená restaurace U Paseků v Újezdě u Brna. Zde si konečně dopřáváme pozdní oběd a další piva. Dobrý dojem nám při východu z hospody zkazil neznámý vandal, který naše bicykly svrhl na zem! Podezření ulpívá na hospodském. Asi nemá rád kola opřená o budovu.

Posílení dobrým jídlem jedem ve svižném tempu do Rajhradic, kde po 40 km opouštíme stezku č. 473 a dobře známou cyklostezkou Brno - Vídeň míříme k domovům. V Přízřenicích pod kaštany zaokrouhlujeme počet vypitých piv na předepsané 3 kusy na dospělou osobu, pouze Hanka zde  holduje kofole.

Jméno ulice Poplužní v Heršpicích nám vrtá hlavou, co je to „popluží“? Až po poradě s encyklopedií zjišťuji, že je to „půda obdělávaná vrchností ve vlastní režii rukami poddaných.“

Na konci vyjížďky u Ronda provedl její organizátor a fotoreportér Petr krátké zhodnocení a s pozdravem 

„Šlap, šlap tělo nešanuj“

jsme se s pocitem dobře stráveného dne rozjeli.

Závěrečná čísla: společně ujeté kilometry                                         69 km

                           čistá doba jízdy  v sedle                                            4:33 h

                           průměrná rychlost                                                   16,3 km/h

                           nastoupané metry                                                    265 m

                           max. dosažená rychlost                                            61 km/h

                           počet defektů                                                             0

Zapsal:                 předseda samosprávy                                             Víťa
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